TRIESTE, Circolo del Bridge, 9/1/2009
torneo a coppie

Si e presentato il seguente problema difensivo:

& QXX
¥ A9X
+ KQXx
Q1097
& AKXXXX
¥ 10 x
+ A 10
& AKX

La licita.

La licita non & importante. Comungue ad un certo punto su 3 picche di est sud
ha dichiarato 4 cuori poi contrati da est.

Attacco ] di picche tagliato da sud che gioca quadri per il re del morto.
Come pensate di battere il contratto ?

Il gioco.

Est vinta la presa con |I'asso ha giocato picche per il taglio di sud.

Quindi piccola fiori per il 9 del morto e I'asso di est che ha giocato ancora
picche . Sud ha tagliato, ha incassato i due onori di cuori ormai secchi , €
andato al morto con la donna di quadri ed eliminata l'ultima atout di est ha
incassato tutte le quadri. In totale 10 prese !.

Se est vinta la presa ritorna a quadri sud mantiene il contratto vincendo in
mano col fante di quadri ed iniziando I'affrancamento delle fiori.

Est poteva battere il contratto ?




& QXX
¥ A9 X
+*+ KQXx
Q1097

& ] 109 x
¥J]xXx
* X XX
& J XX

#A K X X X X
¥ 10 x
+ A 10
& AKX

wKQXXX
]I X XXX
B X X X

Quando sud muove quadri al secondo giro est deve stare basso !
Potete verificare che non c’e’ modo di mantenere il contratto.




